

2022年11月29日 星期二
农历壬寅年 十一月初六

晉江經濟報

菲律賓版
第3465期
晉江新開網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

安踏集團和敏基金會“鄉村振興”計劃正式發布

本報訊（記者 柯國笠）日前，安踏集團和敏基金會鄉村振興福建項目在福建寧德市壽寧縣開啟，安踏集團和敏基金會正式對外發布“鄉村振興”計劃。

據悉，該基金“鄉村振興”計劃旨在幫助福建省革命老區村居，通過改善革命老區村居的社區生活、醫療條件、基礎設施，以及幫助發展特色產業等助力鄉村發展。

去年，安踏集團創始人及其家族捐資100億元（人民幣，下同）成立安踏集團和敏基金會。繼全資20億元捐建上海六院福建醫院晉東園區（福建

和敏醫院）、五年投入1億元設立“和敏助學”與“和敏健康”援助兩個公益項目之後，和敏基金會開啟“鄉村振興”計劃。

“與社會共生”是安踏集團未來十年的全新價值主張之一。安踏集團方面表示，集團搭建了“五個一工程”公益體系，旨在為推動社會共同富裕貢獻。“鄉村振興”計劃是該公益體系的重要組成部分，是安踏集團響應國家鄉村振興號召的具體舉措。

隨着“鄉村振興”計劃的開啟，安踏集團“五個一工程”公益體系已經逐步完善成型。此後，安踏集團還將加

大在鄉村振興方面的投入力度，持續推動鄉村居住環境提升、重點產業扶持、人文精神關懷等。

在此次鄉村振興福建項目之前，安踏集團和敏基金會還特別走訪調研了革命老區村居。基金會以助力南平市政和縣新康村、福建省寧德市壽寧縣燭頭村當地鄉村振興升級為目標，計劃建設改造“長者食堂”、留守老人“日間照料中心”及“鄉村衛生站”等項目，其捐贈專項資金將幫助革命老區村居穩定就業、發展特色產業、完善基礎設施，通過農村低收入人口常態化幫扶，

助力鄉村發展、產業興旺。政和縣新康村黨支部書記呂承喜說，“安踏集團和敏基金會‘鄉村振興’計劃帶來了溫暖務實的幫助，改善了村居的生活條件，讓我們實實在在地感受到了幸福。”

“此次發布的和敏基金會‘鄉村振興’計劃，將結合體教融合的茁壯成長公益計劃，為鄉村的文明與進步貢獻力量。”安踏集團執行董事、首席財務官賴世賢表示，“安踏集團將以體育賦能、健康中國為核心方向，通過‘五個一工程’公益體系，致力於推動共同富裕，為人民群眾創建美好生活。”

16家泉企成爲中國首批“國潮品牌”

本報訊（記者 施珊妹）近日，由中國品牌建設促進會、絲路規劃研究中心主辦的“國潮品牌大會（泉州）”暨絲路品牌僑商对接會舉辦。

會上，經中國國家品牌網聯合多方專家嚴格評價，16家泉州企業被授予中國首批“國潮品牌”榮譽稱號，分別為安踏體育用品集團有限公司、達利食品集團有限公司、福建恆安集團有限公司、福建鴻星爾克體育用品有限公司、福建盼盼食品有限公司、福建七匹狼實業股份有限公司、福建柒牌時裝科技股份有限公司、福建泉州匹克體育用品有限公司、福建泉州順美集團有限公司、勁霸男裝股份有限公司、九牧集團有限公司、九牧王股份有限公司、卡賓服飾（中

國）有限公司、三六一度（中國）有限公司、石獅市大帝集團有限公司、特步集團有限公司。

據悉，活動旨在探索“國潮品牌”對經濟和新消費的推動作用，探討“國潮品牌”的國際化路徑，為城市發展注入新動力，為經濟發展打造新增長點。

據新華網《國潮品牌年輕消費洞察報告》顯示，近十年間，國潮搜索熱度增長超5倍，“90後”“00後”貢獻了74%的國潮消費。越來越多的年輕人鍾情於新國貨，成爲國貨消費中不可小覷的主力軍。年輕人期待本土品牌崛起的同時，國潮品牌也在積極開拓市場。

晉江經濟訊
主辦/《晉江商人》雜誌

澳門福建青年聯會換屆

陳冰冰當選新一屆會長 蔡思偉當選新一屆理事長

踔厲奮發 勇毅前行

澳門福建青年聯會成立25週年暨第九屆理監事就職典禮

2022/11/26



澳門福建青年聯會會長陳冰冰（前排左三）向該會榮譽會長許慶良（前排左二）致感謝狀。

本報訊（記者 王雲霏）26日，澳門福建青年聯會（以下簡稱“澳福青”）成立二十五週年暨第九屆理監事就職典禮舉行，晉江籍鄉親陳冰冰當選新一屆會長，蔡思偉當選新一屆理事長。

陳冰冰表示，澳福青將帶領更多青年了解國家發展規劃和部署，主動融入國家發展大局。同時，不斷促進澳門青年與祖國內地青年攜手發展，推動中華文化“走出去”，促進

商貿合作“引進來”。蔡思偉表示，澳福青新一屆理監事將繼續加強與各界青年團體合作，把握大灣區機遇，共同講好澳門青年故事。據悉，澳福青廣泛凝聚

了閩籍青年才俊，長期以來舉辦符合青年發展的活動，與家鄉保持密切聯繫，帶動青年回鄉學習考察，並推動青年前往祖國內地不同省市交流學習，提升青年的綜合競爭力。

晉江國際人才交流協會 走訪晉江溫州商會

本報訊（記者 王雲霏）近日，晉江國際人才交流協會會長李麗金帶隊走訪了晉江溫州商會，共叙情誼，共謀發展。

在交流中，晉江溫州商會會長陳治杰介紹了商會基本情況，並從商會發展的角度進行交流分享。他說，來晉江生活多年，在這片土地上感受到滿滿的溫暖和包容。作為“新晉江人”，他期待今後與晉江國際人才交流協會相互賦能，共同服務晉江，助力城市發展。

2022年泉州高技能人才 直接認定名單出爐 晉江獲評人數居泉州第一

本報訊（記者 李玲玲）27日，記者從晉江市人社局獲悉，經企業自主評審、公示，泉州市人社局核准，來自晉江企業的428人被確認為2022年泉州市高技能人才。其中，達到高級工水平的415名，達到技師水平的13名。此次，晉江直接認定人數位居泉州第一。

據悉，高技能人才直接認定是指，在用人單位生產實踐中具有精湛專業技能，業績突出、貢獻較大，被行業或企業公認達到高級工（三級）或技師（二級）水平的技能人才，予以直接認定為泉州高技能人才（高級工）或泉州高技能人才（技師）。

晉江2個工作室入選 泉州市技能大師（名師）工作室

本報訊（記者 李玲玲）近日，記者從晉江市人社局獲悉，2021年度泉州市技能大師（名師）工作室名單公布。其中，泉州職業技術大學的陳明福技能大師（名師）工作室、晉江七匹狼服裝製造有限公司胡牛崙技能大師（名師）工作室入選。

據悉，陳明福是福建省五一勞動獎章獲得者、泉州市技能大師及泉州工匠。他從事汽車專業教學18年以來，累積培訓社會職工超萬人，為社會輸入大量高層次技術技能型人才，其中技師以上達百人。胡牛崙是晉江七匹狼服裝製造有限公司技術部主管。2005年任職以來，他為

公司“黃埔軍校”人才項目制定百名人才培養方案，內容涉及校企合作開展、基層人才培養與選拔。2019年至今，他先後獲評“全國服裝行業技術能手”“全國紡織行業技術能手”“福建省五一勞動獎章”“福建省技術能手”等榮譽稱號。

據悉，截至目前，晉江市擁有國家、省、泉州市、晉江市各級技能培養平臺16家。其中，國家級高技能人才培訓基地1家、國家級技能大師工作室2家、省級技能大師工作室3家、泉州市技能大師工作室2家、泉州市產業實訓基地1家、晉江市產業實訓基地3家、晉江市技能大師工作室4家。

國際傘具創意設計大賽 35件作品入圍終評答辯

本報訊（記者 曾小鳳）23日，第三屆“中國傘都杯”國際傘具創意設計大賽35件參賽作品入圍終評答辯。當日，來自梅花、集成、兩相伴、佳樂美、久晴等多家企業的負責人及設計師會聚一堂，對這一賽事的現階段情況進行交流，解讀設計作品並提出寶貴意見。

第三屆“中國傘都杯”國際傘具創意設計大賽面向全球

傘具生產企業、設計機構、專業院校等個人或單位徵集作品。為進一步讓參賽設計作品貼近產業需求，大賽以市場調研、企業設計命題，組委會與東石傘具企業深入溝通，通過調研分析設置總結出科技創新類、女性輕奢類、文創禮品類、特定場景類、環保低碳類等五大參賽方向，提高作品後期對接企業的轉化率。賽事共徵集作品1267件。

一鍵報困 凡困必幫 有難必救 “晉力幫”救助平臺接受申請

本報訊（記者 許洋洋 通訊員 黃傳配）“這個平臺對有困難的群體，真的十分有幫助！”看着日益恢復的兒子，晉江市內坑鎮宅內村姚清潔十分感激。

姚清潔所說的平臺，是2020年8月，晉江市民政局主導開發的“晉力幫”救助平臺。去年，姚清潔的兒子多次進行手術，高昂的醫藥費

用給這一家子帶來了不少壓力。“那時候是小孩第二次手術，我們感覺很困難，就通過‘晉力幫’提交申請。”姚清潔回憶道。

這就像一場“及時雨”，經過前期申請、社工電聯、入戶核實、手續審批等流程後，姚清潔不到半個月就收到民政局下發的4900元（人民幣，下同）困難救助資金補

助。在入戶走訪中，社工們發現姚清潔家還符合低保條件，於是按相關政策協助他在今年5月辦理低保。

“領了4個月的低保，現在孩子恢復得挺好的，我也能專心上班賺錢了，我們就想着把這個低保取消。”姚清潔說，隨着孩子的身體日益好轉，今年10月，他便向村裏申請，辦理了脫保手續，把保障金讓給

更需要的人。

掃碼申請、一鍵報困、凡困必幫、有難必救。“晉力幫”救助平臺為群眾提供了困難主動申報的渠道。截至11月初，“晉力幫”救助平臺已接受2415戶困難對象的申請救助，符合條件實施救助151戶，正在落實救助6戶，發放救助資金46.67萬元，36戶已納入城鄉低保保障。

東石龍下村：喜事“新辦” 捐資助老

本報訊（記者 許春）取消宴席，分發米油。24日上午，在晉江東石鎮龍下村，一場原本場面盛大的祖厝落成三週年喜宴取消，改為給全村老人分發大米、食用油。此善舉被廣為傳頌。

該祖厝位於龍下村第五網格，是村裏頂角這一“房頭”用來祭祀祖先的宗祠。按閩南習俗，祖厝落成三週年，通常都會大擺宴席，不僅本“房頭”的家庭全家出動，外嫁的女兒也會攜家屬回村赴宴；村

裏其他“房頭”村民也會參加，場面甚是宏大。

“鎮村紀檢幹部和我們進村入戶開展網格排查時，了解到這個祖厝三週年慶的計劃。於是，我們提前、多次對相關人員進行了走訪動員，向他們宣傳當前疫情防控的工作要求。”龍下村黨支部書記葉幼妹說，龍下村老人協會成員也積極參與動員工作。

喜宴不辦，喜事新辦。最終，該“房頭”的村民集體同意取消宴席，將省下來錢用來

慰問村中60周歲及以上的老人。

推着車、挑着擔……24日，龍下村一派喜氣洋洋，350多名老人按網格分批有序領取愛心大米、食用油，感受這份沉甸甸的喜悅。

不止這件喜事新辦，近日，村民陳昌格考慮到防疫工作要求，也取消了孫子周歲宴會，改為慰問全村老人。村民鄭福建兒子結婚的請帖已經發出，但經過村幹部的反復勸說，他同意支持防疫，取消了

兒子的婚宴，並帶着米油上門向親友說明情由。

“結合當前疫情防控要求，我們向廣大村（居）民發出了從簡辦理紅白喜事的倡議。”東石鎮新時代文明實踐所相關負責人表示，一方面，提倡喜事緩辦新辦，喪事從速從簡；另一方面，要求確需舉辦紅白喜事的村（居）民提前報備，落實好防疫主體責任，同時，要求黨員幹部發揮模範帶頭作用，自覺做文明婚俗、文明殯葬的宣傳者、踐行者。